

往事情怀

二月二龙抬头

文/高雁萍



我们那茬人小时候根本不讲究什么发型不发型,只知道啥时候头发长的爹妈看着不顺眼了,

就该推头了。即便到了二月二龙抬头的重要时刻,同样是被大人往家里的板凳上一摁,喊哩喀喳,

几推子下去,一颗“龙头”就诞生了。

和现在的孩子比,我们那会儿可真够土腥气的。

那时生的越多越光荣。一家五六个孩子,大人又都忙于生活,为了省心,女孩子不管胖瘦高矮年龄大小,基本都梳着清一色的中年妇女齐耳短发,再配上条没有形状的打补丁宽腿儿裤,怎么看都自带三分老。

我家孩子也不少。为了省钱省事,我爸去上海出差时,顺便给家里买了推子、剪子。也就是从那时候开始,我们一看见推头推子,心里就发怵,因为每回推后脖颈子上的头发时,我爸都像在“斗地主”。本来一开始我们的腰板儿都坐的挺直,但我爸手里的推子总跟我们过不去,

夹住头发光咯噔咯噔响,却死活不挪地方,简直就是拔头发的感觉。我爸呢,不从推子身上找毛病,却老嫌我们不配合,那把像缺了油的推土机一样的推子,一会儿就把我们的脑袋和前胸压弯成九十或小于九十度了。

有一次,我因为被压的太弯,难受的都快出不上气了,就不由得把脖子往起挺了挺,没想到,我爸一胳膊肘就给镇压下去了。当时我都能想见我爸是啥表情。

这样的推头法,每回头发推完,我们的后脖颈子,都像被铲土机铲了层皮,火辣辣的疼。幸好,到我们又大了点儿懂得臭美时,我爸不再“伺候”我们了,推子直接交给一个我们叫三哥的村里人。

三哥理发的技术特别好,什么齐刘海儿、偏缝儿、小子头、清汤挂面头等等,理起来都得心应手。这以后,直到我们都参加工作、结婚生子,虽然我们不再麻烦三哥,但我们的孩子理发推头,还是离不了三哥。

现在,时代进步了,生活水平提高了,小孩子也开始讲究发型了,我们家的推子剪子和其他人家的推子剪子一样,都彻底光荣下岗了。

清浅时光

春日初雪

文/张超

之前曾期盼了整个冬季都未飘落的雪花,反倒在今年立春之后殷勤了起来。

拉开窗帘,从远处的群山到近处小区院落里的凉亭枯树,放眼望去,皆是一片宁静的素白。不知从夜间何时开始的落雪,此时在窗外依旧飘个不停。楼下,物业人员早已清理出一条条供人出行的道路。机动车从小区前的小巷缓缓驶过,把积雪压得瓷实光滑,后面的行人只好踱着小步蹒跚而行。一场春雪仿佛给整座城市罩上了一层滤镜,少了急促喧闹,多了清冷素净。点点滴滴间,都有了几分诗意。而我,立在窗前,静静呆看这一切。

这番情境下,莫名想起最近一段时间流行起的围炉煮茶。约上好友二三人,摆上炭火烤炉,煮一壶热茶,并在炉边放上红薯、板栗、年糕、红枣等小吃烤物,伴着融融暖意,闲聊着各自的近况。若还能就着皑皑雪光,那其情其境,颇有雅意。

翻看日历,今年不觉又到雨水节气。在我看来,这是塞北素来缺少存在感的节气。时令里说得“东风既解冻,则散而为雨。”对于南方更为贴切。突如其来罕见春雪,也让这春寒料峭的日子,有了清新温润的感觉。

只不过时令毕竟进入了初

春,城市中的雪自然是存不住的。雪后初霁,经正午的暖阳一照,积雪转瞬即逝。消融之后剩下的就是遍地的狼藉积潦、湿滑泥泞。也因此,更向往旷野上的雪。

雪景更适合在人迹罕至的郊外远望。正逢周末,驱车远行。透过车窗一侧是平整待耕的农田、一侧是连绵的阴山南麓,偶有一排枯树,从眼前闪过,大咧咧的矗在原野之上。临近傍晚,

远处山脚下村落亮起的灯光和腾起的炊烟,恍然有了“柴门闻犬吠,风雪夜归人”的田园味道。这是一种不需雕饰的自然

美景,在眼前堆积成一幅宋画。又不觉想起了明末张岱所写的《湖心亭看雪》文中“天与云与山与水,上下一白。”一句。这特属于古人的前朝轶事,竟和今日景色暗合,此时读来恰到好处。

每每遇到特定的景色,少不了在记忆中拾捡出那些从小学过的诗句温习一番,有关雪的诗句不胜枚举。白居易的“晚来天欲雪,能饮一杯无?”;柳宗元的“孤舟蓑笠翁、独钓寒江雪。”还有纳兰性德的“朔风吹散三更雪”。不过那都是描写冬季的雪。这般季节,怕是只有韩愈的“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花。”最为贴切。

而迎着风雪,我们也将走进真正的春天。

10元击中849万!
双色球一等奖喜降内蒙古!

中奖啦!又中大奖啦!
我区喜迎双色球一等奖!
乌海市彩民凭借10元单式5注彩票
斩获双色球大奖
奖金共计849万多元!
究竟是谁夺得头奖?
让我们一探究竟!



【一等奖中出情况】
2月9日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2023014期开奖。当期双色球红球号码为06、07、18、23、27、30,蓝球号码为05。当期双色球头奖开出5注,单注奖金为849万多元。这5注一等奖花落5地,其中一注出自我区乌海市。二等奖开出147注,单注奖金14.86万元。计奖后,奖池累计金额为18.55亿多元。

奖等	中奖注数(注)	单注中奖金额(元)
一等奖	5	8496068
二等奖	147	148642
三等奖	1600	3000
四等奖	74461	200
五等奖	1316652	10
六等奖	10723699	5

(双色球2023014期开奖信息)

【中奖福地曝光】
据了解,大奖出自我区乌海市海勃湾区地税小区北门15030283号福彩销售站,中奖彩票显示为一张10元单式5注的彩票,中得一等奖1注,收获奖金共计8496068元!

“昨天晚上彩民给我打电话告诉我他中了大奖,这还是我家第一次中出双色球一等奖,真的特别激动!”业主乌云女士激动地说道。经营福彩销售站15年,她的站内之前还中出过多注双色球二等奖,以及刮刮乐一等奖!据业主介绍,这注中奖号码是老彩民守号,守了五六十年,这次终于“圆了梦想”。

再次恭喜中奖的幸运彩民以及出奖的销售站!截止双色球游戏第2023014期我区在2023年已经收获4注双色球一等奖!目前内蒙古福彩3D游戏3800万元大派奖正在火热进行中祝福我区彩民在接下来的购彩旅程中收获不期而遇的惊喜!



关注内蒙古福彩官方微信公众号
获取更多精彩资讯

福彩快讯
福彩网址:www.nmlottery.com.cn
咨询电话:0471-5182871